
V župniji Sv. Florjana v Grabah so 
se držali lepe navade jutrajnega vsta
jenja. Že ob četrti uri zjutraj, ko so se 
oglasili zvonovi v ubrani jutranjici, je 
spremljalo zvonenje grmenje topičev. 
Pred šesto uro se je zbrala cela župni
ja pred farno cerkvijo, da spremi vsta
lega Zveličarja v dolgi procesijL 

Gospod župnik je zapel glasno iz
pred božjega groba trikratni Alelujal 
Zvončki so zazvončkali, pevci so ubra
li velikonočno, Pohletov Franc je sto
pil pred monštranco s podobo Zveliča
rja. Procesija se je uvrščala iz cerkve, 
štirih mož z nebom še ni bilo od niko
der. 

V Grabah so nosili nebo najbolj ime
nitni možje v župniji: dva župana in 
oba cerkvena ključarja. Letos ni bilo 
župana Piskernika. Ključar Pločnik se 
je posvetoval s tovarišema in odločili 
so se, da povabijo k nebu Zobakovega 
Tinčeta. Oženil se je v pustu, postal 
gruntar, bil na novo oblečen ter pokrit 
in zakaj bi ne pomagal nositi nebo. — 
Tinče se je čutil s povabilom počašče
nega in kako tudi ne, ker se je povspel 
v pustu od čevljarja do posestnika in 
danes celo do nebonoše! 

Zobakova žena je bila dolgoletna 
cerkvena pevka. Kako jej je vzrastel 
ponos, ko je videla Tinčeta pri drogu 
neba v najodličnejši družbi. Pločnik 
je še nekaj pošepnil Zobaku, ta je skril 
v globočino hlačnega žepa cevko pipe, 
ki mu je silila na prosto. 

Gospod župnik je že stal z monštran
co pod nebom,ko so izvršili nebonoše 
stari običaj: pred vzdigom neba so se 
sklonili vsi štirje in si podvihali kakor 
na povelje nove hlače. Pri zavihavanju 
se je Tinča sklonil globoko, ko se je 
zravnal, mu je nekaj počilo krog pasu. 
Prvotno veselje in navdušenje sta se 
se mu razblinila v strah, ker odpovedal 
mu je stari piravi pas, ki je priklepal 
hlače k lednjam. 

Možje so dvignili nebo, procesija se 
je premaknila med petjem, pritrkava
njem zvonov ter pokanjem možnarjev 
in pištol. Že prvi koraki so poučili Tin
četa, da ne bo dobro z razrahljanimi 
hlačami. V levici je držal novi klobuk, 
z desno roko se je oklepal droga in tre
petal, kaj bo . . . 

Nebar Zobak je pozabil na vstajenje, 
alelujo, petje in streljanje, skrbele so 
ga hlače, katere je že vlekel visoko pod 
vihane — po tleh. Še en korak in — 
cap — je padlo nekaj izza Zobakovega 
pasu na tla. Znal je, zgubil je mehur 
za tobak, ki mu je tičal za pasom celo 
nedeljskih hlač. Pevci so videli Tinče
tovo nezgodo, nobeden ni smatral za 
vredno, da bi pobral po nezgodi izgub
ljeno. Saj mu ni bilo za sicer polni me
hur, a gotovo se je zasadila nesreča v 
oko — bognasvaruj starikaste pevke 
in žene — Mime! 

Tobačni mehur je bil prva žrtev, tej 
je sledil pri naslednjih korakih del 
Tinčetovega trhlega pasu, ki je zdrknil 
gospodu fajmoštru na nogo. Vroče je 
postalo Zobaku, stopal je na široko, da 
bi se otel največje sramote in to je po
magalo nekaj časa. Velikonočna proce
sija se pomika brez prestanka in v 
Grabah še posebno na dolgo in celo 
navzdol. 

:akor je cvetna neaeija. 
Brišnik je bil kmalu doma, Tonč< 

e moral obljubiti na golih kolenih k 
oč, da ne bo bril nikdar več norcev 
irot. 

Hujša kazen od udarcev je bila oče
tova zapoved: 

»Jurgečevi siroti sem kupil nove hla 
če, Smukovi nov klobuk. Hlače oddaj 
pri Jurgecu, klobuk pri Smuku! Prosi 
odpuščanja pri obeh hišah!« 

Težka je bila Tončekova pot, moral 
jo je prestati in izpolniti do pičice oče
tovo naročilo. 

Iz na cvetno nedeljo kaznovanega 
Brišnikovega Tončeka je zrasel poz
nejši župan, cerkveni ključar in sploh 
prva osebnost v župniji. Bogzna koli
kokrat nam je pripovedoval kot svari
len vzgled prebridek doživljaj cvetne 
nedelje. Zapomnil si je za vedno, da ni 
dovoljeno zasramovati revežev in to 
še celo ne na velik praznik med službo 
božjo. Enkrat v življenju je bil tepen 
od očeta in matere na samo cvetno ne
deljo, pozneje je ubogal na besedo in 
postal prijatelj Jurgečevemu in Smu
kovemu rejencu. 
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zakupnine na enega kmeta pridejo. Vsa 
škoda se nikoli ne plača. 

V časopisju se hvali, da dobijo obla
sti par milijonov dinarjev za lov. Ko bi 
sešteli vso škodo na perutnini, drevju, 
sadju, povrtnini, žitu in drugod, bi je 
gotovo bilo nad 10 milijonov dinarjev 
Ha leto. Ali se s tem povzdiguje kme
tijstvo? 

Kdor hoče divjačino gojiti, naj jo goji 
v ograjenem gozdu, ne pa tako, da nam 
lahko prosto pridelke uničuje. 

Če ustreli sedaj kmet zajca na svoji 
njivi, ki mu je pridelke žrl, gre takoj v 
r&apor, je ob drago puško, ima visoko 
Stroške v denarju, pri sodniji mu osta
ne zapisano, da je bil kaznovan zaradi 
tatvine. To vse zato, ker se lov proda in 
zraven tudi naša prostost. Ako bi vsak 
posestnik v občinsko blagajno le enega 
kovača dal (kar bo gotovo vsak rad sto
ril), bi v večini občin prišlo več v bla
gajno, kakor se sedaj za lov dobi. 

V vsaki kmečki občini v celi državi 
je gotovo večina kmetskih posestnikov 
s tem nezadovoljna, da se divjačina ne 
sme pokončavati, še na polju ne. Ker je 
te skoraj za vsako reč glasovanje odlo
čilno, naj pa še za lov bo. Tako bi se 
vsaj pokazalo, v kateri občini je večina 
kmetov voljna, škodljivce s svojimi pri 
delki rediti, in za tisti mali delež za
kupnine prodati svojo prostost. Lovci 
se potegujejo za svojo zabavo, mi kmet
je za živež, vsak naj sam presodi, kaj 
je potrebnejše ljudstvu. 

Ako se lov le proda, naj se da v za
kup le večje gozdno lovišče, obdelan 
svet, to so njive, vinogradi, travniki in 
pašniki itd. se pa naj ne prodajo. Tu 
mora imeti vsak poljedelec pravico, po 
svoji prosti volji škodljivce pokončati. 
Grmovje in male skupine drevja, ki se 
nahaja med njivami in travniki, se še 
naj ne šteje za gozd. Zakaj nas še tlači 
ta škodljivi avstrijski zakon, ko že ima 
večina naše države boljšega. 

Mi vsakemu privoščimo lovsko zaba
vo, a zahtevamo, da tudi kmet ne bode 
kaznovan, če bo ustrelil škodljivo div
jačino. 

Sedaj se dela lovski zakon. Lovci so 
le izrekli svoje zahteve. Zato prosimo 
vse občinske zastopnike in tudi zastop

ike pri naši Kmetijski družbi in pri 
rugih kmetijskih korporacijah, da tu
n oni storijo vse potrebne korake, da 
dobimo potrebno prostost, ki vsakemu 
kmetu po vsej pravici tudi gre. 

Kmet iz laškega okraja. 


